
 

 

VERBALE NR.39 DEL 28/02/2019 approvato nella seduta del 26/03/2019 

L’anno 2019, il giorno 28 del mese di febbraio, previa convocazione prot. nr. 167 del 21/02/2019 si è riunito 

il Consiglio dell’Ordine degli Ingegneri della Provincia di Avellino per discutere e deliberare sui seguenti 

punti all’Ordine del Giorno: 

1) Domande di esonero dell’attività formativa obbligatoria e domande di riconoscimento CFP per dottorato 

etc. 

2) Parere di congruità parcelle professionali. 

3) Preventivi per acquisto hardware e software sede (relaziona il Consigliere IANNICIELLO). 

4) Preventivi pareri legali (relaziona il Presidente). 

5) Manifestazione di interesse consulenti legali (relaziona il Consigliere IANNICIELLO). 

6) Comunicazioni del Presidente. 

7) Varie ed eventuali. 

Alle ore 18:29 sono presenti i Consiglieri Giovanni ACERRA, Antonio AQUINO, Gennaro BUONOPANE, 

Claudio CASALINO, Vincenzo EVANGELISTA, Carmine FASULO, Francesco MONACO e Vincenzo 

ZIGARELLA. 

I consiglieri D’AGOSTINO e RECINTO hanno rispettivamente comunicato l’impossibilità a partecipare alla 

odierna seduta di Consiglio. 

PUNTO 1 
In ottemperanza alle disposizioni riguardanti la privacy viene omessa la trattazione. 

PUNTO 4 

Il Presidente ZIGARELLA relaziona circa quanto deliberato in merito all’affidamento di un incarico di 

consulenza legale per l’ottenimento di due pareri, circa il contratto sottoscritto con la Società Pergola e le 

problematiche inerenti l’applicazione del codice dei contratti all’Ordine Professionale scaturite a seguito di 

approvazione del PTPC. 

Alle ore 18:55 interviene il Consigliere IANNICIELLO. 

Tale richiesta è derivata dalla mancanza del consulente legale essendo scaduto il contratto in essere nel mese 

di dicembre 2018 per cui è in corso di istruttoria la procedura di indizione della nuova selezione. All’uopo, in 

ossequio al dispositivo assunto dal consiglio nella seduta del 18/02/2019 sono stati richiesti numero tre 

preventivi ad altrettanti professionisti di buon livello professionale, offerte che sono pervenute all’Ordine a 

seguito di specifica richiesta da parte del Presidente. Il Consiglio valutate le offerte giunte dai 3 

professionisti delibera all’unanimità l’affidamento dell’incarico all’Avv. Maria RUSOLO essendo il 

preventivo economicamente più vantaggioso e la professionista di comprovata esperienza. Considerato, però, 

che l’offerta supera l’impegno di spesa deliberato nella seduta del 18/02/2019 il Consiglio, sentito il parere 

del Tesoriere circa la capienza nell’apposito capitolo di bilancio, ne delibera la modifica integrando la 

somma con € 410,00 al netto degli oneri previsti per legge. Pertanto l’impegno di spesa per entrambi i pareri 

viene quantizzato nell’importo totale di € 1.610,00 oltre i relativi oneri.  

PUNTO 6 
Il Presidente ZIGARELLA relaziona circa l’evento formativo “Legionella come responsabilità etica, dalla 

progettazione alla manutenzione” coorganizzato con l’azienda ospedaliera Moscati di Avellino ed in 

collaborazione con l’ente AICARR. Prende la parola il consigliere CASARELLA, responsabile 

dell’organizzazione dell’evento stesso, e illustra ai consiglieri le modalità, le finalità e le tempistiche di 

svolgimento del seminario. Il Consiglio all’unanimità degli intervenuti approva l’evento e delega i 

consiglieri ZIGARELLA e CASARELLA alla definizione delle modalità organizzative dettagliate dello 

stesso che si terrà, presumibilmente, nel mese di ottobre presso la sala convegni dell’Ospedale Moscati di 

Avellino. 

Alle ore 19:27 si allontana il Tesoriere AQUINO. 

Alle ore 19:29 interviene il consigliere CIASULLO. 

Il Presidente ZIGARELLA relaziona circa la necessità di ripristinare la targa dedicata all’ing. Gaetano 

IANDOLI posta nella sala della presidenza, targa che è oramai deteriorata. Il Consiglio all’unanimità dei 

presenti, ritenuta valida la necessità del ripristino da incarico al consigliere D’AGOSTINO, seppur assente, 

di provvedere al suo rifacimento mediante l’effettuazione di una indagine di mercato dopo aver definito il 

tipo di targa da realizzare. All’uopo decide di stanziare €.300,00 per sostenere la spesa con prelievo dei fondi 

dal relativo capitolo del bilancio corrente. 

Il Presidente ZIGARELLA illustra la “Relazione finale per la corresponsione del saldo degli incentivi 

economici previsti dal C.C.I.”. Il Consiglio delibera all’unanimità l’approvazione degli incentivi così come 

proposti.  

Alle ore 19:37 si allontana il consigliere CASARELLA. 



 

 

Il Presidente ZIGARELLA relaziona circa la proposta di “Convenzione CEI-CNI 2019 alle Norme e Guide 

Tecniche CEI” pervenuta dal CNI e delle norme tecniche UNI. Il Consiglio, valutate le modalità di adesione 

e le condizioni di utilizzo, delibera all’unanimità l’approvazione delle convenzioni con impegno delle 

somme necessarie nei relativi capitoli di bilancio. 

Alle ore 19:50 si allontana il Consigliere CIASULLO. 

PUNTO 3 

Prende la parola il consigliere IANNICIELLO che illustra l’indagine di mercato svolta per l’acquisto di 

materiale informatico per la sede dell’ordine. Sulla scorta di n.2 preventivi relativi ai pc portatili ed un 

videoproiettore, fa presente al consiglio che l’offerta di materiale hardware presente sul mercato è molto 

ampia e che, dunque, necessita di informazioni più specifiche relativamente alla componentistica delle 

macchine. Espone che l’indagine di mercato, al fine di affinare la ricerca, è stata svolta per macro-

componenti hardware ed in particolare è stata valutata l’offerta di mercato relativa a processore, scheda 

video e hard-disk. Nel dettaglio, relativamente al processore, data la presenza sul mercato di processori I7 ed 

I5, considerato l’utilizzo futuro (attività di segreteria) ed il prezzo, consiglia di optare per un processore di 

tipo I5 con risparmio medio di €.200,00. Successivamente, per il sistema hard-disk data la presenza sul 

mercato di SSD e hard-disk magnetici, consiglia di optare per un hard-disk allo stato solido (SSD) dal 

momento che fornirebbe alla macchina caratteristiche di velocità superiori nell’immediato e che 

compenserebbero, nel tempo, il naturale decadimento generale, in termini di velocità, della macchina. Il tutto 

a fronte di un costo medio di €. 60.00÷70,00 di incremento. Quanto alla scheda video si poneva la decisione 

di prendere una scheda video integrata o dedicata. Dato l’utilizzo (collegamento a videoproiettore e dunque a 

servizio degli iscritti) consiglia di optare per una scheda video dedicata con uscita HDMI, seppur a fronte di 

un maggior costo medio di €. 150,00 rispetto ad una integrata meno performante. Infine, per il 

videoproiettore si poneva il problema di optare per una macchina di fascia alta o di fascia media. Dato che 

l’utilizzo, destinato agli iscritti e prevedendo che tale apparecchiatura duri nel tempo, si consiglia una 

macchina di fascia alta a fronte di un incremento medio di costo di €. 640,00. 

Alle ore 20:25 interviene il Tesoriere AQUINO. 

Alle ore 20:28 si allontana il consigliere BUONOPANE. 

Interviene nella discussione il consigliere ACERRA che condivide le valutazioni del consigliere 

IANNICIELLO e propone al consiglio di estendere l’indagine di mercato anche all’acquisto di una 

postazione informatica fissa, dato lo stato di totale inutilizzabilità, per obsolescenza, di quella attuale. 

Alle ore 20:50 interviene il consigliere BUONOPANE. 

Il Consiglio accoglie positivamente le valutazioni del consigliere IANNICIELLO e la proposta del 

consigliere ACERRA, e conferisce ulteriore mandato allo stesso Consigliere di effettuare una ulteriore 

indagine di mercato più specifica tenendo in considerazione tali caratteristiche, rivolta all’acquisto di n.2 pc 

portatili, n.1 pc fisso e n.1 videoproiettore. Il Consiglio approva all’unanimità de presenti la proposta così 

come esposta. 

PUNTO 5 

Il Consigliere IANNICIELLO relaziona sul bando predisposto per indire una manifestazione di interesse al 

fine d selezionare una figura professionale in grado di rendere prestazioni di consulenza legale. Il Consigliere 

IANNICIELLO suggerisce di pubblicarlo sul sito dell’ordine per un periodo non inferiore a giorni dieci 

naturali e consecutivi. Il Consiglio approva integralmente la proposta così come formulata.   

PUNTO 7 

Il Presidente ZIGARELLA relaziona circa le comunicazioni inviate al consigliere MASI per la restituzione 

delle chiavi della sede dell’Ordine. Illustra ai consiglieri di aver richiesto un preventivo alla “Bottega della 

Chiave” per la sostituzione e la ricifratura dei cilindri e delle chiavi. Il Tesoriere AQUINO propone di 

inviare un ulteriore sollecito tramite pec al consigliere MASI quale ulteriore sollecitazione alla restituzione 

delle stesse. Il Consiglio dopo ampia discussione decide di procedere così come consigliato dal Tesoriere 

AQUINO, fissando la scadenza per la restituzione pari a 5 giorni dall’invio e ricezione della comunicazione, 

e, scaduti i termini, di dare seguito al rifacimento della cifratura della serratura, così come da preventivo 

allegato alla comunicazione, spesa da intendersi a carico del consigliere MASI. Il Consiglio delibera 

all’unanimità l’approvazione di quanto proposto dal Presidente ZIGARELLA ad eccezione del consigliere 

BUONOPANE che si astiene. 

Il consigliere FASULO, nell’ambito della delega ai rapporti con le università, informa il Consiglio circa la 

possibilità di organizzare un ampio corso sulla normativa sismica per come variata dalle NTC 2018 e sulle 

agevolazioni derivanti dal SISMABONUS.  

Il ciclo di moduli seminariali, realizzato con i dipartimenti di strutture delle Università di Salerno e la 

Sapienza di Roma, avrà lo scopo di approfondire gli strumenti e le tecniche di progettazione e vedrà il 

riconoscimento complessivo di almeno 30 cfp. 



 

 

Ritenendo l’iniziativa scientificamente molto valida e soprattutto estremamente utile per gli iscritti il 

consigliere FASULO chiede al Consiglio delega all’approfondimento degli aspetti organizzativi ed 

economici, al fine di poter fornire un programma dettagliato circa costi partecipazioni e contenuti tematici in 

base a cui sarà possibile deliberare le ulteriori azioni da intraprendere. Il Consiglio conferisce la delega 

richiesta. 

PUNTO 2 

Il Consigliere BUONOPANE espone le parcelle indicate nell’allegato “verbale di accompagno pareri di 

congruità”. Il Consiglio approva le parcelle così come formulate secondo le valutazioni riportate nel verbale 

di accompagno. 
In ottemperanza alle disposizioni riguardanti la privacy vengono omessi gli allegati. 

Del che è verbale che si chiude alle ore 22:38 

Il presente Verbale è redatto ai sensi dell’art. 13 del vigente Regolamento delle attività del Consiglio e, 

quindi, le determinazioni adottate nella presente seduta del Consiglio sono immediatamente esecutive e 

valide. 

 

 IL SEGRETARIO IL PRESIDENTE  

  (ing. Francesco MONACO) (ing. Vincenzo ZIGARELLA) 


